

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-útcza 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felolós szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Választás után.

A függetlenségi párt győzelme.

Rég idők óta nem volt Kecskemétnél olyan mozgalmas választási napja, mint a tegnapi s talán egyetlen alkalommal se dühöngött akkora zűrzavar és kapkodás a jelöltek kiválogatása körül, egyszer se szerepelt annyi párt városi képviselők választása alkalmával, mint most. Volt olyan kerület, amelyikben hatféle cédula vivott egymás ellen adáz harcot a választási urnában, más kerületben — noha csak tíz bizottsági tagot kellett volna választani — huszonöt név forogott a választási listákon.

Az első és negyedik kerületben, az önjelölési alapon szervezkedett választási városi párt, mint szövetséges próbálta a küzdelmet fölvenni a függetlenségi párttal. Voltak ugyan jelöltjei minden kerületben, de teljes erejükkel különösen erre a két kerületre vetették magukat s nagy erőfeszítéssel elérték annyit, hogy *azokon kívül*, akik a függetlenségi párt listáján is szerepeltek, *csak az első kerületben két, szóval: kettő emberüket tudták megválasztatni, a negyedik kerületben pedig egyet.*

Az egész városban lefolyt választási harcokból tehát, olyan városi párti jelölt, akit a függetlenségi párt nem jelölt, összesen *csak három* került ki győztesen. E három jelölt se a városi párthoz való tartozandóság révén, hanem személyi kiválóságaik és arravalóságuk okán választatott meg. Mindjárt hozzátéhetjük azonban, hogy velük bizonyára csak nyerni fog a th. bizottság.

A függetlenségi, illetőleg egyesült ellenzéki pártok tehát minden vonalon fényes győzelmet arattak. A megválasztott városi képviselők egyéniségével, a felfrissült th. bizottsággal teljesen meg lehet elégedve a város polgársága, habár többen maradtak ki olyanok is, akiknek a közgyűlési teremben volna a helyük.

Mikor azonban teljes meglepéssel és örömmel konstatáljuk a függetlenségi párt győzelmét, nem titkolhatjuk el aggodalmunkat se. *Mert mikor egy domináló pártnak nincs szervezett ellenfele, az vagy ellustul, vagy túltengésbe esik.* Mindakét állapot egyaránt veszélyes. Azért kell óhajtánunk a közérdek szempontjából az ígért

városi párt szabályszerű megalakítását és munkálkodását.

Nem baj, sőt a közügyek szempontjából az az egészséges állapot, ha az uralkodó pártnak, tisztességes emberekből álló ellenzéke van, akik az ellenőr szerepét végzik. Hiszen minél több oldalról világítanak meg egy egy ügyet, annál tökéletesebb határozatot lehet hozni. S csak két párt áll is egymással szemben, a többség is mindig körültekintőbb, óvatosabb és nem mer tisztán csak az ő hatalmi érdekeinek megfelelő eljárást tanusítani. Nem mer főképp akkor, amikor egy tisztességes fegyverekkel küzdő, becsületos emberekből álló párttal találja magát szemben.

Ilyen esetben nemes vetélkedés indul meg. Nyílt sisakkal harcol mind egyik fél, nincsenek alattomosok, álnokok. Tisztulnak az eszmék, a közérdekű ügyek minden oldalról megvilágíttatnak, a városi ügyek alapos és gondos körültekintéssel kezeltetnek.

Mikor a választási mozgalmak megindultak, a városi párt akcióba lépését irányító vezetők azt hirdették, hogy őket tisztán csak a város és polgárság érdekei vezetik, nem csak a választások. Azt ígérték, hogy megalakítják hivatalosan is a városi pártot.

Mi, a függetlenségi párthoz tartozók, magunk óhajtjuk most, hogy a választási mozgalmak elültével a város és a közügyek érdekében a városi párt hivatalosan is alakuljon meg.

Tessék most már a gátat is kiállni, hogy a város előrehaladásának és fejlődésének érdekében vivandó harcok tüzeiben elválasztassék a nemes fém a salaktól. Meg kell mutatni melyik az az új szellem, amelyiknek érdekében a városi párt a választási küzdelmek kellős közepébe vetette magát.

Kivánjuk a harcot minden a polgárság és a város jólétét célzó közügyben. Ohajtjuk az eleven mozgást, mert a mozdulatlanság halált jelent. A legnagyobb, döntő számerejű pártban szunnyadó erőket munkára kell hívni, sőt a kötelességek serényebb teljesítésére való figyelmeztetés sem fog ártani.

Előre hát a teremtő és alkotó munkára!

A választás eredményéről különben a következőkben számolunk be.

Megválasztottak szótöbbséggel:

Az I. kerületben:

Szabó József anyakönyvvezető.
Pacsu Mihály bankigazgató.
Páthy Károly polg. isk. igazgató.
Diószeghy József rk. egyházi ügyész.
Koritsánszky János gazdalköri elnök.
Faragó Sándor iparos.
Dr. Dömötör Sándor.
Muraközy Jenő földbirtokos.
Ifj. Dömötör Pál gazdalkodó.
Volnhofer Ferenc bankigazgató.

A II. kerületben:

Papp György gazdalkodó.
Prikkel Mihály gazdalkodó.
Poór Sándor gazdalkodó.
Török Gábor kereskedő.
Dr. Garzó Béla tanár.
Simon József kereskedő.
Nyirádi László kereskedő.
Bíró Zsigmond iparos (3 évre).
Katona Mihály gimn. igazgató.
Pataki Imre iparisk. igazgató.
Hankovszky Zsigmond szőlész.

A III. kerületben:

Szeley János fakereskedő.
Barta Gergely állatorvos.
Sváb Kovács Sándor gazdalkodó.
Id. Móczár Gábor kereskedő.
Révai László tanító.
Kovács János gazdalkodó.
Fodor József birtokos.
Kiss Mihály birtokos.
Sváb Kovács István földbirtokos.

A IV. kerületben:

Lajos József rk. egyház algondnoka.
O. Gyenes János gazdalkodó.
Vertessy József kereskedő.
Herezeg György birtokos.
S. Kovács Mihály sertéshizlaló.
Farkas József birtokos (3 évre).
Fekete József sertéshizlaló.
Nóta János birtokos.
Szabó József gazdalkodó.
Tóth Zsigmond tukarékp. tisztviselő.
Vida József vendéglős.

Az V. kerületben:

Dékány Károly tanító.
Györfly János gazdalkodó.
Halassy Gyula gazdalkodó.
Horváth József gazdalkodó.
Lendvai Ferenc gazdalkodó.
Szappanos Sándor id. gazdalkodó.
Sándor László gazdalkodó.
Poór Mihály gazdalkodó.
Szentgyörgyi Mihály gazdalkodó.
Prikkel János gazdalkodó.

A VI. kerületben:

Kada Elek polgármester.
Id. Csabai János gazdalkodó.
Csabai Gergely gazdalkodó.
Ifj. S. Kovács Mihály sertéshizlaló.
Polyák János gazdalkodó.
Kerekes László hentes.
Polyák István gazdalkodó.
Ifj. Csabai János sertéshizlaló.

A Barna Sándor-féle tömegbutor
butor-raktárban levő **tömegbutor**
— helyszüke miatt — minden **elfogadható árban eladó.**

A kéményseprési szabályzat-tervezet.

Új kerületek.

A kéményseprési szabályrendelet módosítása iránt a kéményseprő mesterek ezeltől négy évvel kérvényt adtak be a tanácshoz. Ezt az ügyet mi is sürgettük, azon nézetünknek adva kifejezést, hogy a munkakerületeket szaporítani kell, egyúttal a kéményseprők köteleseit tüzetesen meg kell határozni, hogy a lakosság és a kéményseprők közötti nézeteltéréseknek eleje vételessék.

A rendőrkapitányi hivatal most készítette el az új szabályrendelet tervezetét, melyből kiemeljük a következőket:

A munkakerületek száma egygyel szaporodni fog, a város tulajdonát képező épületek seprési munkálatai pedig árlejtés útján adatnak ki a kéményseprő mestereknek.

A munkakerületek a város új közigazgatási beosztása szerint vannak megállapítva és főszóly van helyezve első sorban a tűzrendészeti követelményekre, de figyelembe vétetett a jövedelmezőség megoszlásán kívül Renczki István realjoga is, akinek méltányosságból a legnagyobb munka kerület jelöltetett ki.

Az új munkakerületre nyilvános pályázat fog hirdettetni.

A szabályrendelet-tervezetben tüzetesen meg van határozva, hogy a kémények építési rendszerük és használatukhoz képest mily időközökben tisztíthatók s tüzetesen meg van határozva azon összeg is, melyeket a kéményseprők munkálataik után követelhetnek.

A tervezet egyébként fölöleli mindazon szabályokat, melyek ugy a lakosság mint a mesterek, valamint a tűzrendészet érdekében szükségesek, minélfogva reméljük, hogy a szabályzat életbeléptetése után az e részben tapasztalt visszasságon segítve lesz.

A munkakerületekre vonatkozólag azonban meg kell jegyeznünk, hogy azok számát legalább is kettővel kellene szaporítani, mert Kecskeméten négy kéményseprő mester urasan megélhet s a munkamegosztásával a közbiztonság követelményeinek is fokozottabb mérvben képes a kéményseprő mester megfelelni.

SZÍNHÁZ.

Műsor

— 1908. március hó 3-tól március hó 8-ig. —

Kedden: **Rejtett boldogság.** (Páratlan bérlet.)
Szerdán: **Szép Ilonka.** (Páros bérlet.)
Csütörtökön: **Hímfi dalai.** (Páratlan bérlet.)
Pénteken: **Lotti ezredesei.** (Félarakkal.)
Szombaton: **Boccaccio.** (Páros bérlet.)
Vasárnap délután: **Mozgó fényképek.** (Félarakkal.)
Este: **Dobó Katica.** (Páratlan bérlet.)

**** Kury Klári.** Szombaton és vasárnap ünnepi estélye volt színházunknak. Kury Klári játszotta el ez esteken a Vig özvegy és a Baba címszerepeit zsufolt házak előtt. A ő művészete, melyet pedig a némely fővárosi klick sajtó lekicsinyelni igyekezett, fölül áll minden szörszál hasogató kritikán. Elég legyen csak annyit megjegyeznünk, hogy a többiek a vendég művésznőhöz méltóan, legjobb tudásukat vitték a színpadra.

NAPI HIREK

A református főiskola nyilvános olvasótermének megnyitása.

Amíg a városi választások zaja és százfélé huzó érdekei foglalták le városunk polgárságának figyelmét, a tudomány és tanügy tajnokai, városi tanács s a helyi közép és népiskolák képviselőitenek dícséretes érdeklődése mellett ünnepet ültek vasárnap délelőtt az ódon kollégium esendes falai között.

Nyilvános olvasóteremmel felszerelt könyvtárát adta át a közhasználatnak a

református egyház és főiskola előjárósága. Mesáros János lelkész, könyvtári bizottsági elnök ünnepélyes szavakkal méltatva az esemény jelentőségét, felolvasta Baksay Sándor püspök és Darányi Ignác főgondnok meleg üdvözlését; azután Marton Sándor gimnáziumi könyvtárőr olvasott fel érdekes adatokat a könyvtár történetére, fejlődésére vonatkozólag.

Adatából élénken domborodott ki az a féltő gond és áldozatkész ügybuzgóság, mellyel a fenntartó egyház s a helyi és vidékbeli kálvinista társadalom vállvetve iparkodott dédelgetett iskolájának könyvtárát mindenkor színvonalon tartani s egészen odáig segíteni, hogy most már 30000 kötetnyi könyvével városunk e nemű első kulturintézményévé emelkedett.

Az emelkedett hangulatu megnyitó ünnepély után a szép számmal egybegyűlt díszes társaság megtekintette a két nagy teremben és egy hosszú folyosón elhelyezett könyvtárát.

Nyitva lesz az olvasóterem kedden és csütörtökön d. u. 4—7 és vasárnap d. e. 10—12 óra között. Kezelő könyvtárnok Kiss Béla főgimn. tanár, egy joghallgató könyvtári segéddel.

☉

Kecskemét, március 2.

— **Gyászhir.** Vettük a következő gyászjelentést: „Móczár Antal, Melegh B. Erzsébet, mint szülők, Margit, Tóni, Erzi és Ferkó testvérek, — Móczár József, dr. Móczár Lajos mint nagybácsik, ugy a maguk, mint az egész rokonság nevében is, fájdalomtól megtört szívvel tudatják forrón szeretett gyermekük, testvérük, unokahuguk és rokonuk **Móczár Mariska** f. évi március hó 1 én, reggel 4 órakor, 20 éves korában, hosszas és kínos szenvedése után, a halotti szentség ajtatos felvétele mellett, Kerekegyháza történet gyászos elhunytát. A megboldogult földi maradványai f. évi március hó 3 án, délelőtt 9 órakor fognak, a róm. kath. egyház gyászszertartása szerint, a kerekegyházi sírkertben öröknyugalomra tétetni. Az engesztelő szent miseáldozat folyó évi március hó 2 án, reggel 8 órakor fog az egek Urának bemutatatni, a megboldogult lelki üdvéért. Kerekegyháza, 1908. évi március hó 1 én. — Áldás lebegjen drága poraid felett!”

TÁRCA.

Megsebzett galamb.

— Irta: Darnay Kálmán. —

Megperdült a dob az uri birtok tornácos kastélyán. Eluszott minden, utoljára került a sor a négy szürkére, az aranyveretes puskákra, amelyek legdrágább kincsei voltak gazdájuknak, Pataky Ferinek. Mikor kivették az istállóból a négy torporékoló állatot, egy könyeseppet törölt ki Pataky Feri szeméből, pedig még előbb egykedvűen nézte, mint olvassa le Swarz Abraham a hatvan darab ezrest, a birtok és a kastély árát.

Nem sajnálta a birtokot, mely a kenyeret adta, nem a tornácos kastélyt, melyet örökösen tatarozni kellett, csak azt a négy szürkét, melylyel ha végigrobogott Belényes főutcáján, minden rozsmaringos ablakban egy-egy édesen mosolygó bájos leányarcok vágyakozó tekintetével találkozott.

Vége, mindennek vége! A szomszéd árendás fia már vállára is akasztotta kedvenc puskáját, azé lett a négy szürke is, a hajtókosival együtt.

Ott áldogált Pataky Feri összefon karokkal az árnyas hársfa alatti kőasztalhoz támaszkodva, lesütött szemekkel maga elé bámulva, míg a kótyavetye tartott. Csak akkor vetett egy pillantást a

kivánsi tömegre, midőn onnan egy egy szánakozó mindent hallott, „Ha a négy szürke meg a puska nem lett volna.”

Lassankint lába kelt mindennek, egymásután hurcolták ki a kastélyból a százfókos régi íróasztalt, a mennyezetes ágyat, melyről a halálát közeledni érző nagyasszony utoljára áldotta meg egyetlen fiát.

Még a gyermekkoesi is le került a padlásról, a gondtalan élet negyedszázados emléke.

Mire a konyha edényekre került a sor, szétoszlott a komolyabb árverezők csoportja, csak még egy néhány asszony civakodott a lim-lomon, garasszám licitálva egymásra.

Pataky Feri szinte megutálta az asszonycsoportot, még egyszer a kastélyba sietett. Utoljára végigsétált még az ürességtől tátongó szobasoron. Nem érdekelték már a falon hagyott esaládi képek, sem a boltives folyosó bejáratánál álló vaspáncél, a daliás idők régi családierkélye, legyen az is az új tulajdonosé. — Utoljára hagyta dolgozó szobáját, ide vágyott még egyszer rózsás álmai színellyére, de ott sem talált semmit. A szoba padlóján szerteszét heverő papirokat vizsgálta egyideig, íróasztala fiókjának egykori tartalmát.

A fizetetlen számlák, felszólító levelek közül mégis felemelt egy kicsi rózsaszínű borítékot, gyöngéd női kezek gyöngybetűvel volt az ő címe ráírva. „Már en-

nek is vége,” sóhajtott fel és visszahajította a lim lom közé.

Már távozóban volt, midőn megragadta figyelmét a sarokban felejtett gyermekkori madarászó puskája, a melyet játékszernek tartva nem vett fel a végrehajtó az értéktárgyak közé. Mohón kapott a fegyver után, megeskóolta megrozsdásult esővét, gyorsan felöltöje alá rejtette.

Szinte oly gazdagnak érezte magát és ismét új erőt adott elesüggedt lelkének egyetlen vagyona: „ezzel fogom megkeresni kenyeremet.”

Most már emelt fővel távozott a kastélyból és ugy elfogadta gondolatát a kenyérkeresés utáni vágy, hogy észre sem vette az ajtóban sirdogáló öreg gazdaszszonyát, meg a könnyező János kocsis, kik az Istenben boldogult nagyasszony után maradtak reá.

Pénzeeskéjének romjaiból töltényt vásárolt. Elhanyagolt puskáját jókarba helyezte és pedig azon elhatározással vágott neki a nagyvilágnak, hogy madarász lesz.

Uri kenyérkereset, nem törí kérgessé a tenyeret, nem kell lemondani vadászszenvedélyéről sem. Nagyon jó pénzért fizetik a fényes tollu madárkakat. A ritkábbak külföldi muzeumokba kerülnek, a fényes tolluak a hölgyek kalapjaira, neki mindegy, csak ára elég legyen töltényre és mindennapi kenyérre.

(Vége köv.)

— **Emléktáblát Jókainak.** A református főiskola nyilvános könyvtárának megnyitó ünnepélye azzal a fölemelő aktussal záródott, hogy Kada Elek polgármester, akiben minden adott alkalommal megnyilatkozik az igazi kultúrember a nemes és nagyműveltségű lélek, ötven koronát adott át Mészáros János ref. lelkésznek, azzal az óhajattal, hogy az általa megindított közadakozásból a kollégium falába emléktábla helyeztessék el s ezen a táblán a kecskeméti ref. főiskolába járt örök emlékeztető nagy költőnknek, **Jókai Mórnak** emléke örökíttessék meg. Az emléktábla költségeire már is jókora összeg gyűlt egybe; mindenki siet a város polgármesterének szép és nemes példáját követni. Adományokat lapunk szerkesztősege is elfogad és nyilvánosan nyugtázza.

— **Kecskemét — Nagykőrös.** A Máv. igazgatósága ma átírt Kecskemét város hatóságához, hogy holnap, kedden délben 12 órakor egy próbamotoros vonatot fog indítani Kecskemétről Nagykőrösre műtanrendőri bejárás céljából. A motor 20 perc alatt járja be az utat és állandósítani akarják a szomszéd várossal való folytonosan tartó gyors összeköttetés céljából. A tanács és a rendőrség egy-egy tagja lesz kiküldve a próbautazásra.

— **A téli tanfolyam záróünnepélye.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület által rendezett téli ingyenes tanfolyam és a munkások megélhetésére és keresethez való jutásra irányzott kosárfonó tanfolyamot tegnap vasárnap délután fejezték be nyilvános záróünnepély keretében. Az ünnepélyen városunk gazdaközönségének színe-java képviselve volt élükön Szapannos István orsz. képviselővel. A gazdasági tanfolyamon részt vett ifjuság tananyagot tett képzettségéről részben feleletekben, részben pedig írásbeli feladvány megfejtésében. Az egyesület ugyanis egy pályamunkát hirdetett „mint kell egy 40 holdas bérgazdaságot a kecskeméti viszonyok szerint jól berendezni” címmel. A beérkezett 15 pályamunka közül ifj. Kocsis Pál és ifj. Petrovics István dolgozatát találták a bírálók legjobbnak. A két pályamunkát az ünnepélyen felolvasták és az egyesület választmányának határozata folytán a „Homok” hivatalos lapban közzé teszik. Maga az ünnepély rendkívül sikerültnek mondható, mert elérte a tanfolyam a kitűzött célját, t. i. a jövő gazdanépet jobb gazdálkodásra tanítani és a munkásnépet a leghasznosabb téli foglalkozáshoz szoktatni.

— **Hangverseny és táncmultság.** A Szegény Izs. Tanulókat Segélyező Egyesület szombaton este tartotta nagyszerű hangversenyét és táncmultságát a Kereskedői Kaszinóban. A hangverseny első számát Berkovics Lilike ének száma képezte. Gastaldon „Musica Proibitá”-ját és Hildack „Tavas” című dalát énekelte tisztán csengő hanggal, remek színezéssel. Minden egyes száma után újult erővel hangzott fel a taps, kifejezve a közönség rokonszenvét a remek hangú rutinizott énekesnő iránt. Markó Imre gordonka szólója következett ezután. Az „Alvajáró” című opera áriáját játszotta mély érzéssel és nagy technikai készséggel. A közönségnek szünni nem akaró tapsára a fiatal művész egy rapszodiát játszott el nagy művészettel. Berkovics Lilike drámai hévvel előadott szavalata után Ungár Bélának ötletes és a szellemességtől színporkázó 2 felvonásos bohózatát „A közös kenyér” adták. A darab szereplői, nevezetesen: Takács Juliska, Benkő Jolánka, Lusztig Gizuska, Fekete Boriska, Dávid Erzsike, Fispán Flórika, Barna Jolánka, Somló Béla, Léderer László, Adorján Imre, Augner Rezső, László Imre, Mezei Sándor ügyes játékúrt egyenként, mint összesen dicséretet érdemelnek. Berkovics Lilike énekét és Markó Imre gordonka szólóját dr. Viller József kísérte zongorán a már tőle megszokott művésziességgel.

A jól sikerült hangversenyt tánc követte, amelynek csak a reggeli órák vetettek véget.

— **Rendőrkaplár temetése.** Ma délután 3 órakor temették el Szabó Kis István rendőrkaplárt Burga-utcai lakásáról. A temetésen a rendőrség Papp György rendőrkapitány vezetésével majdnem teljes számban jelent meg testületileg. Ott voltak az összes kapitányok, a gyalog- és lovasrendőrök és a tűzoltóság nagyrésze díszben parancsnökök vezetésével.

— **Nyilvános köszönet.** A Kecskeméti Dalárda 1908. évi február hó 29-én tartott Kuruc estélyén felülfizetni szívesek voltak: Földváry Ferenc 20 korona, Révész István 6 korona, Fekete Géza 3 korona, Tóth Gerő 2 korona, Bazlovsky Sándor 2 korona, Bordeaux Géza 1 kor. Benedek Jakab 1 korona, Török Gábor 1 korona, Szabó Gergely 1 korona, melyért a Kecskeméti Dalárda nevében ezután is köszönetet mond Fekete Béla egyesületi pénztárnok.

— **Az új ipartörvény.** Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter megküldte a város törvényhatósági bizottságának az új ipartörvényre vonatkozó tervezetet és javaslatot. A miniszter a törvényhatóság véleményét kéri négy hét alatt, hogy a javaslatnak a képviselőház elé leendő terjesztésekor azok esetleg figyelembe vehetők legyenek.

— **Madaraink védelme.** Ezzel a címmel Kerekes József népiskolai igazgató az iskolai tanítás céljaira rendkívül hasznos és alkalmas kis füzetkét adott ki, a melyet a madárvédelemmel szeretettel foglalkozó tanfériak eredménnyel használhatnak; de oklást merithetnek belőle maguk a tanulók is, mert egyszerű s közvetlen előadásban ismerteti a nálunk honos, hasznos madarakat. Az értékes kis füzet ára 40 fillér.

— **A 48-as körök táncestélyei.** A kecskeméti két 48-as kör szépen sikerült táncestélyt rendezett tegnap este, a felsőkerületi 48-as Népkör a Klapka-utcai, az alsókerületi 48-as kör pedig Collner téri saját helyiségében. Az alsókerületi 48-as kör társas estélyét hangverseny vezette be, melynek Almássy Zsazsa, Keskés Dezső, Molitorisz János és Váry István vettek részt. A kedélyes hangulatban lefolyt táncestélyek mindkét helyen csak a kora reggeli órákban ért véget.

— **Figyelmeztető.** Városunkban az utóbbi években a *Gyenes S. és Fiai* cég áldozatot nem kimélve, üzletét egy nagyobb szabású magüzzellet bővítette ki. Arról, hogy a magvak beszerzését csakis a legelső külföldi termelőktől eszközli, az eddigi tapasztalatok után, teljesen meggyőződhetet a közönség. Mert ha bárki is bécsi vagy budapesti cégtől egyesek által bizományilag forgalomba hozott magvak kiszolgáltatását kérte, azt határozottan elutasítólag megtagadta s csakis a saját cége alatt szereplő, kiváló jónak bizonyult magvak megvételét ajánlotta. Különbösen úgy a régi, mint a legújabb kibocsátott árjegyzékeiben, arra figyelmezteti a vevőközönséget, hogy magvait csakis a cégével és a „Drótos” védjeggyel ellátott magtasakokban hozza forgalomba. Mindezekből kitűnik az a szigorú becsületes elv, amely ezt a 61 éves céget minden eddigi működésében irányította s ha árjegyzékében egyes magvak sorszáma más cégek számával talán megegyezne, az csakis pusztán véletlenség, annyival inkább, mert a *Gyenes S. és Fiai* cég nem szorul olyan nevekre és reklámokra, mert azok neki inkább ártathatnának, mint hasznára lennének.

— **Tombola estély.** Dunszt és Pintér Royal szálloda tulajdonosai március hó 3-án, kedden este a kávéház helyiségében nagyszabású tombola estélyt rendeznek. Az értékes nyereménytárgyak Littauer Mór divatárú üzlete kirakatában vannak kiállítva.

Nagy elite estély
játékonycélu tombolával egybekötve,
március 7-én, szombaton
Kolossa Viktor Beretvás-kávéház és
étterem összes helyiségeiben.
A főnyeremény értéke 2000 korona,
mely egy eredeti olajfestményű kép, a tánc és zene címmel, — melyet a mai naptól meglehet tekinteni a Beretvás kávéházban.

Belépti-díj nincs! Belépti-díj nincs!
Tombola-jegyek
már most kaphatók **Fekete Mihály, Schwarcz Soma és Komor Gyula** urak papirkereskedéseiben és az étterem és kávéház összes személyzeténél:
ára 1 korona.

— **Garázda legények.** Téglás László Ballószög 422. és Berente József 332. sz. alatt lakó legények vasárnap délután egy kissé ittas állapotban elhatározták, hogy akárki jön velük szembe, nem térnek ki, hanem belökik a sárba. El is indultak a Vásári utcán és még azokat is a kik jószándékkal kitértek a legények elől, a bokáig érő sárba taszították. A járó-kelők figyelmeztették a Vásári utcán posztoló rendőrt a két legény garázdálkodására, aki bekisérte a nevüket megmondani nem akaró legényeket a rendőrség központi őrszobájába s miután személyazonosságukat odabent megállapították, jelentést tettek az esetről a kihágásügyi osztálynál ahol megindították az eljárást a garázda legények ellen.

Ujdonság! Telefon: 114. Ujdonság!
Háziasszonyok figyeimébe!

Jourokra a legfinomabb és legdiszesebb kivitelű **jour-torták 1 koronáért.** Valamint a legfinomabb **dessertek** és más egyéb sütemények drbjá a mai naptól kezdve **10 fillérért** kaphatók **IFJ. DUNSZT FERENC** cukrásznál, Nagykőrösi utca.

Vérengző csángók.

— Folyik a vér Helvétian. —

Nem elég az, hogy a helvétiai csángók az ottani lakosokat folytonos lopásaikkal rémületbe tartják, most meg már azon kezdik, hogy ütök-verik, botozzák egymást.

Ezzel a bevándorolt, duhaj természetű néppel már csakugyan nem lehet bírni. Ezeknek a nyakára, ha már nem elég rendőrség, akkor esendőrséget kell ültetni még pedig állandóan.

Tegnap este az ottani sűrű csárdák egyikében rémes jelenetek történtek, a miről talán még a rendőrséget nem is értesítették.

A csárdában, amint az már szokás vasárnapokon, iszogatót nagyszámu **benszülött** és még nagyobb számu **bevándorolt** legény, mely utóbbiakat úgy hívják, hogy **csángó**.

Ezek aztán a bor hatása alatt összevesztek.

Kinyitlak a bicskák, előkerültek a fűtykösök s néhány perc múlva folyt a vér mindenütt. A harc a csángók vereségével végződött, mert azok közül vittek haza hármat lepedőbe kocsin. Hanem megígérték, hogy legközelebb halál lesz.

A sérüléseik súlyosak és ennek dacára a rendőrségen nem jelentették be az esetet, amint ez már szokás náluk, mert nem a törvény paragrafusából akarják az elégtételt megszerezni, hanem a gyógyulásuk után visszafizetni.

Igy szaporodnak a halálos verekedések, a gyilkosságok és az esküdtszéki bűnügyek.

Budai-hegy 100. szám

alatt, a várostól 5 percnire,
a volt Berényi László féle

ház és föld

németkertészeknek

bérbe kiadó.

Értekezni lehet **Vidor J.** városi
végrehajtóval, lakik: V. tized, Malom-
utca 292. szám alatt. 6209-3-2

Rákóczi-úton,

a 88. számú ház
szabadkézből eladó
— esetleg —
haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet:
HAAS ÉS BERMANN fakeskedésében.

**Beretvás-beszálló
kis vendéglője**

1908. évi május hó 1-től kiadó.
Értekezni lehet **Beretvás Pállal.**

Kiadó lakás.

Május hó elsejére 3 szobás lakás
mellékhelyiségekkel
2. tized, **Mária-utca 69. szám** alatt
k i a d ó.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.
6072-9

Kiadó úri lakás.

Nagykőrösi-utca 18. számú özv.
Versitz Károlyné házában
egy úri lakás,
mely áll 4 szoba, konyha, speiz és egy
nagy magtárból, pincével és padlással,
villanyvilágítással f. évi május 1-ére
bérbe kiadó. — Értekezhetni ugyanott
a tulajdonossal. 6108-20-12

Eladó házak!

VIII. tized, **Forrás-utca 125. számú**
sarokház, mely bármiféle üzlethelyi-
ségnek alkalmas, jelenleg jó forgalmu
vendéglő van benne; továbbá a VII.
tized, **Kistemplom-tér és Tölcsér-utcai**
188. számú sarokház, mely építkezésre
is igen alkalmas, kedvező fizetési fel-
tételek mellett, szabadkézből **eladó.**
Értekezhetni a tulajdonossal VIII. tized
125. szám alatt. 6097-12-11

**••••• Kiadó •••••
úri-lakás!**

II. tized, **Mária-utca 72. sz. alatti**
ház, melyben 5 szoba, 1 előszoba, 1
konyha, 1 éléskamra, 1 nagy kamra,
1 nagy istálló, 1 pince és 2 szin van,
==== kiadó. ====
Értekezhetni **Dékany Imre**
tulajdonossal, V-ik tized, Zöldkert utca
79. szám alatt, ahol akácfa-oszlopok
(lugas és szőlőkerítéshez valók) vannak
e l a d ó k. 6090-10

Bienszák János

szita-, rosta- és drótfonat-készítő
= Kecskeméten, =

7. tized, **Mezei-utca 13. szám.**

••• Ajánlja saját készítésű, •••

••• szép és jó minőségű •••

drótfonatait

jutányos árért.

Megrendeléseket készséggel elfogad s
azt szépen, pontosan,
tetszés szerinti kivitelben, rövid idő alatt
6190 jutányos áron elkészíti. 10-2

Kiadó lakás,

mely áll 3 udvari szobából, mel-
lékhelyiségekkel együtt folyó évi
május 1-ére kiadó a **Schwartz**
Ignácz III. tized 15. sz. alatti
házában. 6121 9-9

Eladó szőlő.

Az úrréti állomás közelében 5 hold
uj ültetésű szőlő kedvező fizetési fel-
tétélekkel **eladó.** — Értekezhetni
Faragó Károly tanítóval, VII. tized,
Csongrádi-nagy-utca 110. sz. alatt.
6149-12-9

Kiadó lakások.

V. tized 152. szám alatt egy ud-
vari lakás 3 szoba, konyha, mosó-
konyha, pince, fűskamra és egy utcai
lakás 2 szoba, konyha, speiz és fűs-
kamrával, f. évi május 1-re kiadó. —
Értekezni lehet **özv. Szabó Péterné**
divatárú-üzletében. 6167-12-8

Eladó ház.

A **Mezei-utca 11. számú sarokház**
nagy udvarral és kerttel (a polgári
leányiskolának közelében), kedvező fel-
tételek mellett örökáron **eladó,** esetleg
bérbeadó. — Bővebb felvilágosítást ad
Gál Mór. 6172-7-5

**Népbanki
részvényjogok.**

A Kecskeméti Népbank által rend-
kívüli előnyös feltételek
mellett kibocsájtandó részvény-
jogokat igen jutányos árban
adok-veszek. — **Balog**
Adolf IV. tized, Nagykőrösi-utca
és Budai-kis utca 18-ik számú sarok
házban. 6208-3-2

Vendéglő

csinosan berendezve, villanyvilágítással,
csekély házbérrel, igazi a r a n y b a n y a
— előregedés miatt — **eladó.**
6217 Cim a kiadóhivatalban. 4-2

Üvegfal eladó.

5 méter hosszú, két darabban
lévő, gömbölyű tetejű üveg-
folyosófal **olcsón eladó**
Bathory István kéményseprő-
mesternél, VII. tized, Collner-tér
201. szám alatt. 6200-3-2

Felhívás**az építettő közönséghez!**

Tisztelettel értesitem a kecskeméti
nagyérdemű építettő-közönséget, hogy
bármilyen **épület-javításokat** és
átalakításokat gyorsan és pon-
tosan, olcsó munkadíj mellett,
előre megegyezett vagy olcsó napi-
díjért elvállalok. Szives megkereséseket
ugy levélileg, mint személyesen XI-ik
tized, Szalag-utca 157. szám alá kérek.
Vagyok

kiváló tisztelettel:

S. Nagy Mihály

kőmives-iparos.

6224-3-1

3 darab

Népbanki részvény jog nélkül
eladó.

Bővebben értekezhetni e lap kiadó-
hivatalában.

**P e s t i frizérnő alaposan
tanít fésülni**

báli és alkalmi frizurákat. A
tandij 15 frt. Fele előre, fele
pedig utólag fizetendő. — Cim
a kiadóhivatalban.

Eladó-szőlő.

Széktői hegyben, 228 út jókarban
levő és jó termő szőlő, veteményes
földdel, cserepes konyhóval és jó téglá-
kúttal **eladó.** — Értekezhetni **Fehér**
István úrral a Kórhán-közben vagy
Deák János tulajdonossal — levé-
lileg — **Ujszász,** Pestm. 6195-3-2

Eladó ház.

Tégla-telep 8-9. számú ház,
mely áll 4 szoba, 4 konyha, magtár és
4 lóra való istállóból, 2 külön nagy
udvarral, jó ivóvízű kúttal, **eladó.** —
Ugyanott egy terület föld, mely több
házhelynek alkalmas, kedvező
feltételek mellett **eladó.** Értekezhetni
Cs. Kovács László tulajdonossal, a Szt-
Háromság temető mellett levő szecska-
vágó telepen. 6211-2-3

Eladó szőlő.

A Kórhán-ut mellett levő **Kasza**
György-féle 180 ut szőlő és **veteményes**
földnek negyhatod része örökáron,
szabadkézből **eladó.** — Értesítést ad a
tulajdonos **Ö. Gyenes István,** IV. tized,
Sárkány-utca 78. szám. 6203-3-2

Eladó földbirtok.

Városföldön, a Szegedi-nagy-ut
mentén, 6 kilométerre, vasuti megálló
mellett, **11 katasztrális hold** első-
rendű és kitűnő karban tartott **szántó-**
föld, gazdasági épületekkel szabad-
kézből **eladó.** Értekezhetni **Máté József**
tulajdonossal a helyszínén, vagy VIII.
tized, Halasi-nagy-utca 28. szám alatt.
6207-10-2